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Hodnocení ČPM 2011 - memoriálu Karla Bártů 

 
V roce 2011 se uskutečnilo na území České republiky deset závodů, které byly zařazeny do Českého poháru 

mládeže - memoriálu Karla Bártů (dále jen ČPM). Jednotlivé soutěže uspořádalo celkem osm různých 

pětibojařských oddílů ve čtyřech destinacích (Praha - areál Juliska, Plzeň, Bystřice nad Olší a Kladno).  

 

Mezi tradičními pořadateli potvrdilo svoje vysoké kvality Pětibojařské sportovní centrum v Plzni. V dubnu se 

premiérově úlohy organizátora velmi dobře zhostil nový pětibojařský oddíl KMP Kladno. Oba kluby měly svoji 

úlohu samozřejmě usnadněnou tím, že jimi organizované závody byly určeny jen pro kategorie U15, resp. U13  

a mladší. Pro ČSMP by bylo určitě přínosné, pokud by se podařilo i v příštím roce najít mezi nově založenými 

kluby další pořadatele. 

 

S výjimkou dvou zmíněných akcí proběhly všechny další závody buď v Praze v areálu ASC Dukla na Julisce anebo 

v Bystřici nad Olší. Pražské závody organizačně zajistily čtyři různé pětibojařské oddíly, spolupořadatelem 

jednoho ze závodů v Bystřici byl vedle domácího oddílu také rožnovský pětibojařský klub.  

 

Na většině akcí neprobíhalo po organizační stránce všechno vždycky bez problémů. Parametry stávající střelnice 

pro kategorii U15 v Bystřici určitě nejsou uspokojivé. S ohledem k prostorům, které má možnost místní oddíl 

využívat, se ale s touto situací asi musíme smířit. S čím se ale napříště smiřovat nemusíme, je běžecká trať.  

Z mnoha důvodů by bylo určitě vhodnější najít jiné řešení, než v současné době využívaný krátký 200m 

tartanový ovál. Rozdělení závěrečné disciplíny MČR U15 do dvou výkonnostních skupin nebylo šťastné  

a napříště bych doporučovala se takovému řešení vyhnout. 

 

Situace v Praze je výrazně komplikovaná vzhledem k probíhající rekonstrukci Julisky a ani v nejbližší době není 

možné počítat s jejím zlepšením. Právě naopak. Využití jediného areálu v Praze je na jednu stranu z několika 

ohledů výhodné, na druhou stranu se ukazuje, že ne všechny pořádající pražské oddíly přistupují k úloze 

organizátora v "cizích" prostorách zodpovědně. To se projevilo především v posledním kole letošního seriálu, 

kdy se do organizace musely nakonec zapojit všechny články působící v prostorách ASC, a přesto to byl jeden  

ze dvou nejvíce diskutovaných závodů. Tím druhým se stala "Cena Adosu", která přinesla řadu novinek, které  

ale vyvolaly většinou rozporuplné reakce.  

 

Největším problémem se letos ukázala být střelba v kombinované části pro kategorie U17 a U19. V Praze  

se organizátoři téměř všech závodů snažili uspořádat střelbu s využitím terčového zařízení firmy Apeom, ale 

toto řešení se neukázalo jako vhodné. Vzhledem k tomu, že seniorská i juniorská reprezentace, která  

pro trénink využívá prostory ASC, přešla od letošní sezóny na laserovou technologii, péče o zmiňované 

"elektronické" terčové zařízení ze strany ASC byla téměř nulová. Zajistit nezbytnou funkčnost zařízení  

bylo pro organizátory velmi složité, ne-li nemožné. Nefunkční terče ovlivnily výsledky hned několika soutěží 

ČPM. To bylo hlavním důvodem, proč se poslední dva pohárové závody střílely na "sklopky".  

Ty samozřejmě nejsou do budoucna v žádném případě cestou, kterou by se měla ubírat střelba v mládežnických 

kategoriích, zejména z pohledu mezinárodního vývoje.  

 

KM se shodla na tom, že pohárové závody v kategoriích U17 a U19 by se v příštím roce měly pořádat s využitím 

laserové technologie. Největším úskalím bude samozřejmě vybavení závodníků laserovými zářiči. Bude záležet  

na dalším vývoji v následujících týdnech, je však velmi pravděpodobné, že pro příští sezónu navrhneme 

možnost používat na domácích závodech levnější, nehomologovaná zařízení. Homologovanými zářiči budou  

bez výjimky samozřejmě vybaveni všichni, u nichž můžeme na základě jejich výkonnosti předpokládat,  

že se zúčastní v příštím roce některé z mezinárodních soutěží. 
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V několika úvodních pohárových závodech byly střelecké výsledky v kat. U15 vyhodnocovány bez využití 

speciálního vyhodnocovacího zařízení a tento způsob se ukázal jako nevhodný. Až v průběhu sezóny nařídil  

VV ČSMP organizátorům jednotlivých soutěží povinnost používat "čtečku" při hodnocení střeleckých výsledků. 

Závěrečný závod ČPM ale ukázal, že ani její použití nemusí vyřešit všechny problémy. Nekvalitní střelivo může  

v kombinaci s nesprávně seřízenou zbraní způsobit špatné posouzení hodnoty zásahu elektronickým zařízením. 

Pro příští sezónu bude proto nezbytné věnovat kontrole jednotlivých terčů zvýšenou pozornost.  

 

Jednoznačně pozitivně je možné v letošním ročníku hodnotit rychlost zpracování výsledků, používání 

jednotných propozic, resp. přihlášek a umisťování výsledků na webových stránkách ČSMP. Na závodech 

pořádaných v Praze a na Kladně se dobře osvědčilo používání informačních tabulí pro zveřejňování 

nejaktuálnějších informací. Všichni organizátoři přispěli k včasnému vyhlašování výsledků, což kladně hodnotili 

především rodiče závodníků nejmladších kategorií.  

 

Z mnoha důvodů považuji za pozitivní krok vyhlašování dvoučlenných družstev při mistrovství republiky  

v jednotlivých kategoriích. Díky tomuto rozhodnutí se nejen zvýšil počet startujících družstev, ale zvětšila  

se i konkurence a atraktivita kolektivních mistrovských soutěží. 

 

Do ČPM se v roce 2011 započítávaly výsledky celkem 173 registrovaným závodníkům. V meziročním srovnání je 

to je sice pokles o 66 sportovců, přesto můžeme konstatovat, že úroveň výkonů a konkurence v jednotlivých 

kategoriích tím v žádném případě neutrpěla. Ke kvantitativnímu poklesu došlo zřejmě hlavně v důsledku 

zavedení registračního poplatku a týkal se především závodníků nejmladších věkových kategorií.  

 
Přehled počtu závodníků v jednotlivých kategoriích ČPM v letech 2010 a 2011 

 

  1. - 12. měsíc 2010 1. - 12. měsíc 2011 

Kategorie Dívky Chlapci Dívky Chlapci 

U19 4 / 4* 11 / 7* 6 / 5* 7 / 7* 

U17 11 / 11* 10 / 7* 7 / 7* 13 / 8*  

U15 18 / 10* 26 / 17* 15 / 12* 21 / 17* 

U13 37 / 25* 46 / 34* 33 / 22* 26 / 23* 

U11 47 / 31* 50 / 35* 24 / 19* 29 / 26* 

              
* Do přehledu byli započítáni jen závodníci, kteří startovali v jednotlivých kategoriích během  
roku více než jednou. 
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